

Дополнить конкретной программой

Проект концепции развития библиотечного дела в СССР, с которым нам довелось ознакомиться, на наш взгляд, следует вынести на обсуждение широкой общественности.

В документе точно охарактеризовано современное состояние библиотечного дела в стране как кризисное, правильно названы приведшие к нему причины, и это весьма существенно, ибо помогает трезво и объективно оценить ситуацию.

Содержание концепции в целом создает образ библиотеки будущего, всей системы библиотечного обслуживания, определяет условия, необходимые для ее построения.

Однако пути, этапы достижения качественно иного уровня работы библиотек необходимо обозначить конкретнее, основательнее. И авторский коллектив должен поспешить с созданием такой конкретной программы в дополнение к концепции.

Объем материала сейчас велик, что затрудняет восприятие новых идей. Хотелось бы, чтобы при окончательной доработке более отчетливо была выражена мысль о том, что только в прочном союзе с другими социальными институтами, при помощи всего общества библиотека способна «вернуть читателя к чтению как способу общения с явлениями мировой культуры». Кстати, видится большее разнообразие новых видов библиотек на региональном уровне, в частности библиотека-игротека для малышей, библиотека периодики.

Считаем, что полнее надо раскрыть, какие знания должен получать специалист в вузе, какие качества будут отличать библиотекаря с высшим образованием, ведь в обновленном обществе авторитет библиотеки будет в немалой мере зависеть от уровня квалификации и степени эрудиции ее сотрудников.

И. А. Прилищ,
Г. К. Кулага,
С. Н. Батаев,
К. А. Науменко,
З. А. Макеенко

(Сотрудники ГБ БССР им. В. И. Ленина)